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Controle ambulante verkoopconstructies  –
West-Vlaamse frietkramen

In 1998 kregen de provinciale afdelingen Wegen de
opdracht van de administratie om actief toezicht
uit te oefenen op de naleving van de oprichtings-
voorwaarden van ambulante constructies langs ge-
westwegen. Niet-vergunde uitbatingen of construc-
ties die niet overeenkomstig de voorwaarden wer-
den opgericht, werden geïnventariseerd. De uitba-
ters kregen een schriftelijke aanmaning om de in-
richting in overeenstemming te brengen met de
vergunningsvoorwaarden.

1. Hoeveel aanmaningen werden er in
West-Vlaanderen naar uitbaters van
West-Vlaamse frietkramen verstuurd met het
bevel om hun frietkraam te verwijderen ?

2. Kan de minister de lijst (gemeente en straat)
bezorgen van de frietkramen die in West-Vlaan-
deren werden geïnventariseerd en die zouden
moeten verdwijnen ?

3. Werden er ook dergelijke aanmaningen gericht
aan West-Vlaamse frituuruitbaters waarvan de
frituur niet op een gewestweg wordt uitgebaat ?

4. Bestaat er reeds een algemene regeling voor de
aanpak van deze problematiek ? Zo ja, wat
houdt ze in ? Welke criteria worden erin gehan-
teerd ?

Antwoord

Vooreerst dient te worden opgemerkt dat met
"ambulante" verkoopconstructies wordt bedoeld
"alle constructies die niet aan de grond zijn veran-
kerd en slechts zijn bestemd om voor een kort
tijdsbestek (markten, festiviteiten, sportmanifesta-
ties) te blijven staan". Dergelijke constructies zijn
dan ook niet bouwvergunningplichtig. Er wordt
dan ook verondersteld dat de vraag handelt over
de zogenaamde "vaste" verkoopconstructies of
"alle constructies die aan de grond zijn verankerd
en bestemd zijn om voor een onbepaald tijdsbestek
te blijven staan en die bouwvergunningplichtig
zijn".

1. Door de afdeling Wegen West-Vlaanderen van
de administratie Wegen en Verkeer werd geen

enkele aanmaning verstuurd met het bevel een
bestaand frietkraam te verwijderen.

2. Op het domein van de West-Vlaamse gewestwe-
gen bevinden zich slechts drie frietkramen, die
zich alle buiten de rijwegen en veiligheidsstro-
ken bevinden en aldus niet hinderend zijn.

Deze frietkramen werden reeds geruime tijd
geleden regelmatig vergund, waardoor een
bevel tot verwijdering niet terzake is.

3. Aanmaningen met bevel tot verwijdering
gericht aan West-Vlaamse uitbaters van friet-
kramen die niet op een gewestweg worden uit-
gebaat, zijn bij de administratie Wegen en Ver-
keer onbekend.

4. De vergunningenproblematiek wordt momen-
teel geregeld op basis van een ministeriële aan-
beveling van 23 januari 1998, waardoor in prin-
cipe voortaan geen nieuwe vergunning voor
dergelijke constructies meer wordt afgeleverd.

Momenteel wordt een dienstorder opgemaakt
waarbij elke aanvraag om een afwijking hierop
te verkrijgen rechtstreeks dient te worden
gericht aan de directeur-generaal van de admi-
nistratie Wegen en Verkeer. Op basis van het
gemotiveerd dossier zal hij de uiteindelijke
beslissing nemen om al dan niet een individuele
afwijking toe te staan.


